值班编委 袁晓娜 责任编辑 王玉慧 版式设计 蔡文娟

《壮丽史诗——南通地区 抗日战争史专题展》在如东展出



本报讯 (全媒体记者 祝扬燕

章业斌)为纪念中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利80周年,9

月3日起,由南通市委宣传部、南通

市委党史办、南通市退役军人事务

局主办、如东县委宣传部、如东县委

党史办、如东县退役军人事务局联

办的《壮丽史诗——南通地区抗日

战争史专题展》正式开展。展览以

县行政中心五号楼一楼大厅、县烈

士陵园(革命纪念馆)、喜润城一楼

大厅三大阵地同步呈现。此次专题

展由30块展板组成,共十个章节内

容,全面展现党的领导下南通军民

浴血抗战的峥嵘岁月,吸引全县广

大党员干部群众观展,在沉浸式体

验中弘扬伟大抗战精神、汲取团结

要组成部分。1938年3月17日,南

通被日军侵略。此后,南通军民开

展了艰苦卓绝的浴血奋战。1940年

10月,新四军东进后,在南通地区建

立抗日民主根据地,与南通人民并

肩作战,相继开展反摩擦、反"扫

南通抗日战争是全国抗战的重

奋进力量。

荡"、反"清乡"、反据点斗争,创造了在平原水网地区斗争的辉煌战果。专题展览全面呈现了南通地区抗日战争的历史长卷,是缅怀先烈、教育后人,弘扬爱国主义精神和伟大抗战精神的生动教材。

县行政中心五号楼一楼大厅

内,一群身着制服的身影格外醒目

——如东县人民法院组织干警代表 走进展区,在工作间隙开启一场红 色学习,让政务阵地成为法院干警 传承红色基因、践行司法为民的"初 心课堂"。"先辈们冲上抗日一线,抛 头颅、洒热血,才换来了抗日战争的 胜利,也才有了我们今天的幸福生 活。"县法院干警代表朱林在接受采 访时动情地说,"通过今天的展览, 我们就是要牢牢铭记这段历史。作 为法院工作人员,在推进中国式现 代化如东新实践的伟大征程中,我 们更要缅怀先烈的光荣事迹,传承 他们的光辉思想,将这份精神力量 融入本职工作,扎实做好司法为民、 公正司法,为中国式现代化如东新

实践贡献更多法院人的力量。"



在县烈士陵园(革命纪念馆),马塘镇王渡村党组织书记葛雪松感慨道,"此次观展是一次深刻的精神洗礼,它让我更加珍惜当下的和平与安宁,也深刻体会到了抗战先辈们的家国情怀!作为新时代的人,我们应铭记历史,传承和弘扬伟大的抗战精神,以先辈为榜样,勇挑重担,在乡村振兴的道路上努力工作,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。"

在喜润城,掘港小学师生正以 庄重的形式开展爱国主义教育。带 队老师王爱红在接受采访时说道, "今天看着孩子们系着鲜艳的红领 巾观看此次展览,心里特别有感 触。对小学生而言,不仅仅要知 我们从何而来,作为一个中国人, 更要知道我们先辈的不容易,他才 能够更好地珍惜现在的美好生活, 将来才能有这样一种力量驱动他们 去把我们祖国建设得更加强大。"此 次观展不仅为师生们提供了一个回 顾历史的机会,更让红色基因在孩 子们的心中生根发芽,激励他们为 实现中华民族伟大复兴中国梦而努 力前行。

"我们在行政中心、烈士陵园、喜润城三个人流量较大的点位后无展,并通过微信公众号等平台同步推出线上展览,就是希望通过展览引导广大党员干部、市民朋友、书见明安之等对贯彻习近平总中国人民抗日战争暨世界。 在纪念中国人民抗日战争暨世界的民法西斯战争胜利80周年大会上界的民族的人民抗日战争暨世界的以法,并以时,有人的人,并以此大动能,在新时代新征程上踔厉奋发、勇毅前行,为奋力推进中国式代化如东新实践勇挑大梁,争作贡献。"县退役军人事务局党组织书记、局长陈红芳介绍。

历史不容忘却,记忆从未远去。本次展览以全国抗战为背景,旨在全面展现南通军民英勇抗击日本侵略者的历史画卷,大力弘扬爱国主义精神和伟大抗战精神,让全市党员干部、人民群众特别是广大青少年不负历史重托,牢记初心使命,为谱写中国式现代化南通新实践的时代华章而努力奋斗。

九旬老人突发疾病 95后公交驾驶员与路人联手送医

本报讯(全媒体记者 姚陈 吴 莎莎 通讯员 管图样)9月7日,我 县一位91岁高龄的老人在乘坐公交时突发疾病,好在公交驾驶员和路人及时出手相助,将老人送到医院 救治,目前老人已脱离生命危险。

"王琴同志,我们全家对你表示感谢,多亏你的帮助,我母亲现在已经转危为安了。"近日,老人赵美玲的家属赶到如东畅行公交公司,将一面锦旗交到了公交驾驶员王琴的手中,并连连致谢。"医生诊断是中风、脑出血,病情很凶险,要不是她以最快的速度送到医院抢救,那后果可想而知。"老人家属顾洛现在回想起来依然心有余悸。

王琴告诉记者,当天早晨7点半,她从车站发车执行班车任务,当车辆行驶至如东水务集团站点时,一位头发花白的老人上了车。当车辆行驶至老人要下车的站点时,驾驶员提醒了多次,老人也没有反应,于是她就赶紧上前查看情况。"上车的时候人的状态挺好的,到站了我喊了几遍她没反应,然后我就过去想扶她下去的,结果发现老人站不住了。"察觉到老人的不

对劲,车上又没有别的乘客,王琴赶紧喊来了几名路人上车帮忙,并用老人的手机联系了家属,随后一路小跑去医院借来了轮椅,一位路人小心地将老人抱下了车,王琴立即用轮椅将老人送到急诊,交到医护人员手中,她才放心离开继续执行班车任务。

"我做这个工作也才两年,这种情况还是第一次遇到,虽然我还有发车任务,但看到老人当时的状态我是不可能把她一个人放在站台不管的。能给老人争取到最佳救治时间真的很开心。"当听到老人转危为安的消息,王琴脸上露出了欣慰的笑容。

老人家属介绍,原先老人的身体不错,也没有相关病史,没想到这次疾病来得如此突然。幸运的是,遇到了热心的公交驾驶员和路人。老人在清醒后,反复叮嘱,让子女务必找到这名驾驶员,当面表示感谢。"我们经常从新闻上看到如东公交驾驶员做好事,没想到这次我们也遇上了,感谢公交公司能培养出这样的员工,他们是我们学习的榜样。"老人家属激动地说。

"赓续优秀文化 赋能乡村振兴" 全县书法展在长沙镇四桥村举办

本报讯(全媒体记者 祝扬 燕 吴胜泓)近日,由县文联、长 沙镇人民政府主办的"赓续优秀 文化 赋能乡村振兴"全县书法展 在长沙镇四桥村拉开帷幕。

此次展览,旨在通过艺术作品弘扬伟大抗战精神。展出的每一幅书法作品,都饱含深情,既是对先烈的致敬、对和平的礼赞,也为乡村文化建设注入了活力。这

些作品扎根乡村沃土,是对"艺术回归生活、文化滋养乡士"的最好诠释。笔墨之间,既有铁骨铮铮的刚毅,也有行云流水的从容,展现了我县书法家及书法爱好者的高超技艺,更传递出对历史的敬重、对先烈的追思、对和平的珍视。活动中,参展作者代表分享了自己的创作体会,县书法家协会还向四桥村捐赠书法作品。

进度快于上年同期

全国夏粮收购超1亿吨

新华社北京9月14日电 2025年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据显示,全国各类粮食经营主体累计收购小麦超1亿吨,收购进展整体顺利。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全介绍,今年小麦收购呈现三个特点。

收购进度快。今年小麦上市时间早,旺季收购较往年提前一周左右。收购工作开展以来,农民售粮踊跃,大多采取即收即卖方式,收购进度快于上年同期。截至目前,各类粮食经营主体累计收购小麦10016万吨。

先后在河南、安徽、河北、江苏、山东等地启动最低收购价执行预案,中储粮集团严格执行收购政策,适时增设收购库点,加强人员、设备等要素保障,不断提升现场服务水平。目前,已累计收购最低收购价小麦1300万吨,牢牢守住农民"种粮卖得出"的底线。

托市范围广。国家有关部门

市场运行稳。在最低收购价政策支撑下,粮食加工、贸易、储备等企业有序购销,小麦价格总体平稳,优质优价特征明显。随着中秋、国庆临近,面粉消费即将进入传统旺季,小麦市场购销将进一步活跃。



近日,县政协委员、中国作家协会会员高保国受邀走进南通市崇川区新桥苑社区,开展红色文化讲堂活动,为南通市城东街道近40名教师解读"中国精神与红色文化"。课后,高保国还向教师赠送了红色文化类图书。 通讯员 王必春 全媒体记者 吴文军 摄

在"躺着午睡"中提升教育的温度

□ 政書



开学伊始,一则"中小学生午休课桌椅国标出台"的消息冲上了热搜榜,引发群众热议。市场监管总局(国家标准委)批准发布的《中小学生午休课桌椅通用技术要求》国家标准,将于2026年2月1日正式实施。该标准根据学生身体发育特点,从设计、生产、检验、使用全流程等方面作出思定,让午休课桌椅更舒适、安全、

在笔者的记忆中,校园时代的教室午休,要么是"枕着胳膊趴睡"的将就,要么是"几张课桌拼床"的妥协,一觉醒来,往往伴随着手臂发麻、颈椎酸痛、肚子胀气……有时实在难受,宁可选择不睡午觉。此次午休课桌椅"国标"的出台,则为解决"午休

困境"按下了标准化快进键,意味着未来中小学生有望彻底告别午休趴睡。简单的操作就能让原本中规中矩的课桌椅变成了能够躺平小憩的"午睡神器",让"教室"变"寝室"成为现实。

更重要的是,这项国家标准的出台,折射出公共政策制定正从"有没有"走向"好不好",从粗放走向精细。标准要求越精准,越有助于落地。午休课桌椅国标用"毫米级"规

范筑牢健康底线,让"落实"有了明确 标尺。新出台的国标从学生争全" 到每一个参数里,让学生彻底的 "蜷缩之人。在一个参数里,让学生彻底, "蜷缩入睡"的局促感。不仅如此, "蜷缩全、结构入。从塑料件的抗不 一纳的的耐脏擦拭,从椅子不 测试到漆膜的担了万次不 等的规度、可 样,这些"细到骨子"的规范,洞, 特住了劣质产品流入市场的漏洞, 计学校采购、日常使用有了实走样, 避免了"标准模糊导致落实走样" 的尴尬。

一张课桌,关乎一代人的体态健康;一项标准,体现的是一个国家产成长环境的重视。当教家不成长环境的重视。当教家不成长环境的拉术参数,当国家关标的技术参数,当国家不不准充满温暖的细节,我们看到的,不愿分上。你身倾听儿童需求的社会。明己的人们意这策"小而实"的标准越来越多,让舒舒、发音,不是一个人。

